奥巴马:在利比亚犯了"最大错误"

反思善后工作"毫无规划" 俄批美国留下"烂摊子"

新华社上午电 美国总统奥巴马 10 日在 访谈中说,自己两届总统任期内的最大错误 是在军事介入利比亚的善后工作方面"毫无 规划"。他承认利比亚在其前领导人穆阿迈尔·卡扎菲倒台后陷入"混乱",但仍坚称当初 军事干涉利比亚的决定"正确"。

在10日播出的《福克斯周日新闻》节目访谈中,主播克里斯·华莱士问奥巴马,任期内"最糟糕的错误"是什么。奥巴马罗列了卡扎菲倒台并身亡后利比亚的种种乱象。他说,最大的错误"或许是没能对介人利比亚之后

的情况做(应对)规划"

利比亚 2011 年爆发内战,美国等西方军事干涉,帮助反对派推翻卡扎菲政权。此后,利比亚内乱更加严重,派系争斗加剧,成为恐怖组织和极端势力发展的"温床"。极端组织"伊斯兰国"在利比亚伺机扩张。美军已多次在利比亚境内对"伊斯兰国"发动空袭。

美国非洲司令部指挥官戴维·罗德里格斯将军说,2015年以来,"伊斯兰国"在利比亚的规模已扩张一倍,人数增至6000人。

2016年美国总统选举的竞选阶段,利比

亚问题再遭热炒。前国务卿、民主党总统竞选 人希拉里·克林顿在接受采访时表示,对利比 亚后续发展深感遗憾。

在奥巴马看来,利比亚是前车之鉴。他说,"若是现在被要求军事介入。我们会自问,介人之后有规划吗?"

奥巴马坚称,军事介入利比亚的行为"正确"。他和希拉里先前一直辩称,混乱并非源于卡扎非倒台,而是因为无法在推翻卡扎非之后扶植出稳定的政府。

新华社莫斯科 4月11日电 俄罗斯外交

部新闻发言人扎哈罗娃 11 日对奥巴马承认任内"最糟糕的错误"是军事介入利比亚的说法评论说,"违反国际法,哪能不犯错"。

扎哈罗娃说,问题不在于善后工作缺乏规划。她批评说,华盛顿轻描淡写地把自己的行为说成是个错误,而对于已成一片废墟的那些国家而言,美国就是一个侵略者。

她指出,美国的行为是对国际法准则的破坏。"说得天花乱坠,几年后,再也蒙不住人们双眼时,大家才猛然发现,美国留给国际社会的是怎样一个烂摊子?"

巴西众院特委会支持弹劾总统

罗塞夫陷危机命运难卜 议长库尼亚或将接棒

巴西国会众议院特委会 11 日晚举行表决,以 38 比 27 通过了支持弹劾罗塞夫总统的报告。这意味着众议院必须就弹劾案举行表决,这一表决预计于 17 日进行。

弹劾案要过两关

按照法律,弹劾案如需获得通过,必须得到众议院三分之二议席支持,即513个议席中的至少342席。此后,总统将暂时离职,等候联邦参议院的表决。如参议院同样有三分之二以上议席支持弹劾,总统则必须下台,由副总统接任。

媒体此前民调显示,在513名众议员中,有289名支持弹劾,尚差53票才可通过弹劾案,另有115人反对弹劾,罗塞夫的命运如何,取决于余下尚未表态的109名议员。

当局预计众院投票当日,或有多达30万人在国会外示威,将派出逾4000名警察及消防员戒备,并设立路障分隔示威者。

副总统自身难保

分析人士认为,罗塞夫已经面临弹劾压力,而副总统米歇尔·特梅尔陷身同样境地,进一步加剧巴西政坛危机。若弹劾成功,众议院议长库尼亚或将接棒任总统。

巴西联邦最高法院大法官马尔科·梅洛本月5日颁布法令,要求国会众议院接受一项弹劾副总统特梅尔的申请,此申请由一名律师提出。该律师的依据是,特梅尔在担任代总统期间曾签署过法令,允许向国营银行贷款以平衡账目。

特梅尔5日辞去了巴西民主运动党(民



运党)主席一职。民运党上周宣布退出执政 联盟。分析人士认为,在民运党质疑罗塞夫 政府的情况下,党主席特梅尔却是政府"二 把手",非常"尴尬"。民运党退出执政联盟之 后,罗塞夫正寻求其他政党支持。不过,罗塞 夫表示,不会在议会作出弹劾决定前任命新 内阁。

众议长意在"报复"?

去年 12 月,巴西众议院议长库尼亚接受了弹劾总统罗塞夫申请。弹劾理由基于两点:一是政府去年的财政存在违法行为,主要是未经国会许可、出于平衡账目目的向国

营银行贷款;二是政府在巴西石油公司腐败 案的调查上不作为,并试图掩盖内部存在的 腐败问题。

罗塞夫的支持者指责,库尼亚出于"个人报复"意图,启动对罗塞夫的弹劾。库尼亚同样深陷巴西石油公司腐败案,执政党劳工党支持剥夺其议长资格的动议。

值得一提的是,作为议长,如果总统和副总统均被弹劾下台,库尼亚将接棒成为总统。

目前有两项因素与罗塞夫命运攸关,首 先是国营巴西石油公司贪腐案是否会披露 更多证据,还有最高法院短期内将公布是否 准许前总统卢拉加入政府。 **钟和**

G7 炒作涉海问题 中方表示强烈不满

新华社北京 4 月 12 日电 外交部发言人陆慷 12 日就七国集团(G7)外长会发表海洋问题声明答记者问。

有记者问:4月11日,在日本广岛举行的七国集团外长会发表海洋问题声明,提及东海和南海有关问题。请问中方有何评论?

陆慷说,中方在东海和南海问题上的立场是一贯的、明确的。中方在中国南沙群岛部分岛礁上的建设活动完全是主权范围内的事,东海和南海的航行与飞越自由也不存在任何问题。

陆慷表示,在当前世界经济复苏乏力的背景下,七国集团本应聚焦全球经济治理与合作,而不是炒作涉海问题,挑起地区矛盾。中方对七国集团有关做法表示强烈不满。"我们敦促七国集团各成员国恪守在有关领土争议问题上不持立场的承诺,充分尊重本地区国家的努力,停止一切不负责任的言行,真正为地区和平稳定发挥建设性作用。"

G7广岛外长会 呼吁"无核世界"

新华社日本广岛 4 月 11 日电 为期两天的七国集团(G7)外长会议 11 日在日本广岛闭幕。与会外长讨论了反恐、难民危机等议题,并呼吁"实现无核世界"。

会议发表的《核裁军及核不扩散广岛宣言》称,七国再次确认实现无核世界的决心,要求所有国家立即加入《不扩散核武器条约》,批准《全面禁止核试验条约》。

日本民众当天举行集会游行,抗议本国 政府在核武器问题上言行不一。市民谷口恭 子说,日本政府口头上呼吁核裁军、"无核 化".但实际上却保有大量核材料,令人担忧。

广岛大学学生森田认为,日本政府刻意 选择在广岛举行七国集团外长会议,不过是 为了营造自身"爱好和平"的形象,降低民众 对其修宪等图谋的警惕意识。

公路招标涉嫌违规 吉尔吉斯总理辞职

新华社比什凯克 4 月 11 日电 吉尔吉斯斯坦总理萨里耶夫 11 日宣布辞职。

萨里耶夫说,有关公路招标违规的传闻 不利于社会稳定,他决定辞去总理职务。他要 求有关部门对传闻进行客观调查。

4月初以来,围绕吉尔吉斯斯坦伊塞克湖州"巴雷克奇-科鲁姆杜"公路修复项目存在违规和渎职的传闻愈演愈烈。萨里耶夫、吉交通部长马拉巴耶夫及其副部长乌耶兹巴耶夫都卷入其中。

不过,萨里耶夫公开否认对其违规的指责,称这样的说法子虚乌有。

隐形性能太好也有麻烦

美"未来战舰"吓坏渔民

新华社上午电 美国最新研制的"朱姆沃尔特"级驱逐舰(见右图)以"隐身能力强"著称,但是由于隐形性能"太好",不得不加装反射材料,以便其他船只能够识别、及时避让。

"朱姆沃尔特"级驱逐舰有不少外号,例如"科幻战舰"、"未来战舰"、"隐形的银色子弹"等,虽然是庞然大物,但斜角式船舷设计使它的雷达截面积只有传统驱逐舰的五十分之一,从雷达上看不比一艘渔船大多少。

此外,这款驱逐舰在航行过程中几乎没有尾迹,因而更难以被监测到。

美国渔夫劳伦斯·派伊最近就经历了一次"惊魂"事件。他告诉美联社记者,他从捕虾船雷达上注意到一艘"12米至15米长的小渔船"靠近,就没当回事儿,不料随后看见一艘约180米长的驱逐舰逼近,"距离如此之近,

看上去就像一个庞然大物"。

据了解,这艘"朱姆沃尔特"级驱逐舰 2009年开始建造,排水量接近1.5万吨,造价 高达43亿美元,是美国有史以来建造的最大 驱逐舰,目前计划建造3艘。

美国《华盛顿邮报》10 日报道,美国海军已经注意到"朱姆沃尔特"级驱逐舰的这个"缺点",着手研制反射装置,以便在必要情况下降低这艘驱逐舰的"隐形性能"。

自上个月以来,美国海军开始测试这款 驱逐舰加装反射材料后的隐形性能,希望既 能保持隐身优势,又不至于"太隐形"而令其 他船只避让不及。

美国研究人员表示,"朱姆沃尔特"级驱逐舰与其他船只相撞的可能性非常低,因为它配备了复杂的雷达系统,可以提前识别出



数公里以外的船只。加装反射材料,主要是为了不会突然冒出来而吓坏"民用船只"。

不少人对这一研发进展直呼"讽刺"。此前,曾有专业人士质疑"朱姆沃尔特"级驱逐舰太烧钱,且为了提升隐身性能,牺牲了部分稳定性,可能导致军舰难以承受大风浪。